



### 简化环评事前审批 强化事中事后监管

## 常德 制度创新驱动绿色发展

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 卓萌通讯员 黄道兵 孟成)常德高新区亿恒锦科技发展有限公司,项目建设如火如荼。12月7日,项目现场负责人余蓉接受记者采访时介绍,前不久,公司向常德市生态环境局递交项目环境影响评价报告和审批告知承诺书等申报材料,当天就拿到环评批复,项目顺利落地。

近年来,常德市结合生态环境系统垂直改革,加强项目审批等各项制度创新,从建立健全生态环境监管执法机制入手,优化营商环境,推动全市高质量绿色发展。

常德市下放60%的环评审批项目,21项审批服务事项全部进驻市民之家服务窗口,实现“一窗受理、一窗办结”;在全省率先开展环境影响评价告知承诺制审批试点,简化审批环节,提升审批效率,加速项目落地。目前,常德经开区、高新区符合相关规定的项目均采取告知承诺制审批。企业承诺按照环境影响评价报告表中所列建设项目的性质、规模、地点、生产工艺、各项生态保护和污染防治措施

进行建设,递交申报材料,受理即审批,最短1个工作日内作出审批决定并出具审批表。

为实现监管重心从“事前审批”向“事中事后监管”转移,常德市探索建立以排污许可制为核心的污染源“一证式”监管体系,在全国率先制定监管流程,实现持证排污、按证排污、依证执法,企业权力界限更清晰,监管从“多头”走向集中,执法更加规范高效。为减轻企业现场迎检压力,常德依托“互联网+监管”平台,在全市68家砖瓦厂、127家

污水处理厂等重点排污单位,安装污染源自动监控设施,督促企业自觉实行绿色生产。

今年8月,常德市生态环境局还公布了该市首批共5家“首错免罚”企业名单。该局将“首错免罚”与“严执法”相结合,在驻生态环境局纪检监察组监督下建立正面清单,对清单内企业原则上只开展非现场执法监管。涉案环境违法行为系初次违法、影响轻微且及时改正的,依法不予行政处罚;对重大、恶意环境违法,依法查处到位。

### 以村为主、乡镇包干、部门包点、县领导包案

## 桑植 有效推动信访积案化解

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 田育才通讯员 彭群)“我反馈的师生饮水问题,政府已很好地解决了,想不到办事效率这么高!”近日,面对桑植县信访局工作人员回访,桑植四中教师李老师说得连连夸赞。今年5月,李老师通过国务院“互联网+督查”平台留言,反映学校供水不正常问题。接到国务院办公厅转来的问题线索后,桑植县立即召开专题会议研究整改方案,饮水问题很快得到解决。

近年来,桑植县瞄准群众“急难愁盼”问题,将“我为群众办实事”与“治理重复信访、化解信访积案”相结合,有效解决了一大批事关群众利益的问题,达到“案结事了、事心双解”的效果。

为推动信访积案化解,桑植县做到党政联筹、部门联商、上下联动,成立化解信访积案专班,通过定期、不定期召开信访工作联席会议,加强信访形势分析研判,协调、督办信访问题处理,构建大信访工作格局。县委书记、县长等县领导包案,带案下访,倾听信访人心声,解决现实困难。建立“以村(社区)为主、乡镇包干、部门包点、县领导包

案”的信访工作机制,将信访工作重点下沉到村一级,做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

积案化解中,桑植县做好帮扶救助工作,真心实意帮助信访人解决困难。瑞塔铺镇刘某某从2010年开始上访,经相关部门调查认定,她反映的问题不属实,诉求不合理。工作人员发现刘某某患有残疾,生活困难,在做好其思想疏导、政策解释的同时,主动帮她申请最低生活保障,并给予信访救助。

“坚持以人民为中心,答好新时代信访

工作答卷。”桑植县委书记曹飞介绍,该县大力推动信访积案化解工作,切实提升群众获得感、满意度。国家信访局交办的123件信访积案全部化解,信访积案化解工作居全省前列。



## 岳阳出台新型产业用地政策

### 适应互联网、电商、大数据、科创研发等新业态新经济

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 徐典波)12月8日,岳阳市印发《中国(湖南)自由贸易试验区岳阳片区新型产业用地(M0)试点管理办法》。这是我省首个新型产业用地政策。

据了解,原来工业用地有代号为M1、M2、M3等3种类型,主要面向传统产业。如今蓬勃发展的互联网、电商、大数据、科创研发等新业态新经济,对用地提出了新需求,包括集合研发、办公多功能的产业用房,以及衣食住行等完善的生活配套。岳阳新出台的代号为M0用地类型,正好呼应这些新需求,为打造生产、生活、生态融合的产业园区奠定基础。

相比传统工业用地最多15%的生活配套用地,岳阳此次出台的M0,生活配套用地将提升至40%,是目前各地发布的M0政策中比例最高的。其余占比60%的产业用地有丰富内涵,包括研发、金融、实验、培训等,不再是功能单一的普通厂房。此外,M0政策明确自持比例不低于50%、5年内不得二次转让等规定,能有效监管M0用地真正给有需求的项目,助力扶持新型产业发展、新型园区建设。

目前,岳阳自贸片区重点项目EOD数字经济产业综合体正在申报,有望成为首个适用M0用地新政的项目。该项目将布局直播电商、生物医疗、总部经济、人才培养等新业态,配套人才公寓、花园景观以及系列商业设施,建成后将成为岳阳标杆性的高端优质产业园。



## 多彩校园 助力“双减”

12月9日,长沙市天心区湘府英才小学,学生穿着不同动物角色的服装表演。该校响应国家“双减”政策,充分挖掘校园特色资源,基于国家课程打造适合学生发展的跨学科综合课程,促进学生全面发展。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 通讯员 卿玲 摄影报道

## 双清区精准发力为企业纾困解难

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 吕小英通讯员 张雪珊 黄俊玮)12月8日,设在邵阳市双清区的湖南雄创新材料科技有限公司法人代表蒋邵武接受记者采访时介绍,得益于区委、区政府牵线搭桥,公司与邵阳学院开展研发合作,解决技术难题,发展迈上新台阶。

今年,双清区紧扣高质量发展主题,瞄准

企业发展“痛点”“难点”问题,展开精准帮扶。成立企业服务工作站,实行区领导带队帮扶;建立跟踪服务机制和联席会议制度,为企业提供“保姆”式服务。今年,全区累计解决企业上市、土地报批等各类问题20个。开展重点行业、企业等运行监测分析,找出运营问题14个,并全部予以解决。

同时,区里为企业协调落实贷款5700万元,发放用工补贴358.8万元,减税降费达5.8亿元;设立3亿元高新技术企业信贷风险补偿基金,1亿元高新技术企业贷款贴息专项资金,并拿出5000万元支持企业发展,缓解企业融资难。

该区建立科技创新创业服务平台,帮助20家中小企业完成技术改进升级。成立区科技专家服务团,引入服务机构496家,为300余家企业开展“一对一”科技服务。

## 苏仙区化解涉企矛盾纠纷270多起

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 李秉钧通讯员 王亚东)“我们的项目是省重点项目,今年征地拆迁、动工建设以来,发生不少苗木移植腾地、搬迁电线杆等纠纷,当地民警每次迅速出警调解处理。”12月9日,郴州市苏仙区思科职教城项目部有关负责人介绍,当地公安派专人驻点,为项目建设保驾护航。

今年,苏仙区实施重点建设项目125个。为给项目建设营造良好的施工环境,该区公安部门全警动员,发挥打击犯罪、排查化解涉企矛盾纠纷等职能作用,将重点工程、企业营商环境护航责任落实到辖区内各派出所,划定责任人和责任区域,对重大事件必须及时上报,并定期上报矛盾纠纷、隐患排查化解等情况;主动联系走访相

关项目(企业),为其排忧解难,建立“一企一档”。该区公安部门构建多元化涉企矛盾纠纷化解体系,如建立警群协作等工作机制,对劳资争议、破产倒闭等问题,早发现、早化解,引导企业和职工在法治轨道上解决矛盾。

近年来,该区公安部门积极化解各类涉及企业(项目)营商环境矛盾纠纷问题270多起,消除了相关隐患。依法打击干扰、阻挠和破坏重点企业及工程项目建设的各类违法犯罪活动9起,刑事拘留3人,逮捕3人。

## 长沙关停转型学科类培训机构1209家

### 参加校外培训的学生人数减少约80%

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 张福芳 通讯员 王威)“双减”实施以来,长沙市1462家学科类培训机构中,已关停或转型1209家;参加校外培训的中小学学生人数从20余万人减少到近4万人,减少约80%。这是记者今天从刚成立的长沙市教育局校外教育培训监管处获得的数据。

长沙市委教育工作领导小组分别于9月14日、11月5日召开“双减”工作推进会,强力推进校外培训机构规范工作。长沙市教育局联合公安、民政、市场监管、住建和城管等多个职能部门,开展校外培训机构整治专项行动,先后进行3次联合督查,下发3次督查通报,处理一批违规校外培训机构。

截至目前,长沙市共取缔无证办学机构57个,查处各类违规培训行为101起;审核培训机构课程4343个,鉴定学科类培训课程2239个、非学科类培训课程2104个。到今年年底,长沙市校外培训机构资金监管账户开设率和使用率均将达到100%。

长沙市相关负责人表示,下一步,将强化日常监管,发挥校外培训监管平台作用,加强培训机构预收费监管,开展学科类培训机构培训时间巡查;严厉打击无证培训行为和变相学科类培训行为,联合社区、物业全面排查,消除无证机构生存空间;建立体育、科技、文艺等非学科类培训分类管理制度,明确设置标准、准入方式和管理办法;持续防范化解风险,建立信息共享机制,联合多部门对发现的问题和苗头及时预警,做到早发现、早处置,确保培训行业平稳健康运行。

### 福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正  
湖南省福利彩票发行中心  
监督电话:0731-89735552

### 中国福利彩票3D开奖信息

2021年12月09日 第2021329期 开奖号码 2 8 6

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1040	1040	1081600
组选三	0	346	0
组选六	2911	173	503603

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2021年12月09日 第2021141期 开奖号码 红球:01 14 19 23 26 30 蓝球:10

下期奖池 1099283201元	奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
	一等奖	000000	7	0	8542650
	二等奖	000000	132	4	234834
	三等奖	000000	1383	61	3000
	四等奖	000000	74249	2925	200
	五等奖	000000	1475684	55962	10
	六等奖	000000	15797325	615217	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年12月09日 第2021329期

开奖号码
05 12 15 17 25 26 29 30
38 42 49 53 56 58 59 62
64 71 74 77

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 一场人工智能的盛宴

### ——长沙市建设国家科技创新中心启动式暨2021中部(长沙)人工智能产业博览会开幕

智慧赋能 智造融合 智创未来

长沙市建设国家科技创新中心启动式暨2021中部(长沙)人工智能产业博览会

2021年12月10日-12日 长沙国际会展中心

博览会旨在贯彻落实党中央国务院关于发展人工智能和“智能+”重要部署以及国家科技创新发展战略,深入实施国务院《新一代人工智能发展规划》《促进新一代人工智能产业发展三年行动计划(2018-2021年)》,精准落实“十四五”规划,全面打造人工智能产业高地,加快人工智能和实体经济深度融合,全面建设长沙国家新一代人工智能创新发展试验区,引领中部地区崛起及长江经济带创新发展,推动我国人工智能产业强国建设,助力国家高质量发展。

博览会包括1场主题论坛、3场专题论坛、多场专项活动,设2个展馆,展出规模27000平方米,邀请省内专业观众参会;博览会立足长沙,覆盖中部地区,辐射全国人工智能及智能装备市场,共设立长株潭企业展示区、园区展区、中部及其他省市企业展区(湖北、江西、河南、安徽、广东等),展示范围涵盖5G应用与工业互联网应用、数智化服务商、智慧医疗与健康、智慧环保、智能检测、智慧教育、智能机器人、智能终端、智能家居、智慧城市、智慧交通、智慧安防、金融科技、大型智能装备等。

博览会汇聚展览展示、专题论坛、技能竞技、科技体验、直播带货、商务活动、潮玩表演、新品发布8位一体,论坛、赛事、配套活动丰富新颖,未来科技丰富体验,人与人工智能机器互动,场内外动静展示结合,网红现场直播带货。

与此同时,还将举办新闻发布会、开幕式、论坛、机器人赛事、智能产品动态表演与体验等活动推广和宣传,邀请政府领导、业内高层人士、专家学者、技术人员前来参加,媒体宣传和报导大会及展会的信息,吸引更多的专业观众参会参观、交流、采购。

专业、权威 打造多功能现代服务业平台

博览会由政府单位及人工智能权威单位共同主办并给予大力支持,有效刺激国内省际之间的经济内循环,加强省际技术交流,加快构建新发展格局,推动“十四五”时期高质量发展。

博览会集商品展示交易、经济技术合作、科研交流于一体,兼具信息咨询、招商引资、商务合作等多种功能的现代服务业平台。将打造国际型AI产品及应用成果展示发布平台、产学研合作创新平台、产业聚集平台和投融资对接平台,促进国内AI产品应用交流,展示国内外领先的AI前沿科技成果。

同时,全程博览会还有强大的专业人士群体全程保障方案的落地执行,对接政府、园区、企业等,在招商引资、人才引进、品牌推广、投融资及产品产销等多方面需求。

本届博览会将是一场人工智能的盛宴!长沙市建设国家科技创新中心启动式暨2021中部(长沙)人工智能产业博览会将与大家一起,相聚长沙,共襄盛举!

(周佳)